

Protokół Nr 35 /2014
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Winnica
w dniu 24 kwietnia 2014 roku

Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy i trwało od godz. 10.00 do godz. 11.30. W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Rewizyjnej wg listy obecności, która stanowi *załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu*.

W posiedzeniu uczestniczyli również:

1. Pan Wiktor Nałęcz – Przewodniczący Rady Gminy
2. Pan Mariusz Kowalewski – Wójt Gminy
3. Pani Jadwiga Pydynowska – Sekretarz Gminy
4. Pan Waldemar Błoński – Skarbnik Gminy
5. Pani Jadwiga Chorzela – Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej
6. Pan Andrzej Łach – redaktor gazety „Głos Pułtuska”

Ad. 1.

Otwarcie posiedzenia.

Obrady Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Winnica otworzył jej Przewodniczący Pan Marek Rostkowski i przedstawił porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Kontrola działalności Gminnej Biblioteki Publicznej.
3. Analiza informacji Wójta o wydatkach i dochodach w zakresie gospodarki komunalnej i mieszkaniowej.
4. Wolne wnioski i zapytania.
5. Zamknięcie posiedzenia.

W związku z brakiem uwag odnośnie porządku obrad Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 2.

Kontrola działalności Gminnej Biblioteki Publicznej.

Pan Przewodniczący Komisji poprosił Panią dyrektor biblioteki o przedstawienie sprawozdania. Pani Dyrektor Jadwiga Chorzela odczytała sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Winnicy za 2013 rok. Sprawozdanie stanowi *załącznik Nr 2 do protokołu*.

Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś z zebranych na komisji ma do Pani Dyrektor pytania.

Pan Nałęcz zapytał ile kosztuje ubezpieczenie sprzętu komputerowego w bibliotece?

Pani Chorzela powiedziała, że ten sprzęt komputerowy nowy jest ubezpieczony, natomiast chodziło jej o pieniądze na dobezpieczenie. Pani Dyrektor dodała, że sprzęt, który dostała z programu Rozwoju Bibliotek i z Mazowieckiego Systemu Informacji Bibliotecznej też z dotacji to w ramach umowy ubezpieczenie było wymagane.

Pani Dyrektor powiedziała jeszcze, że w ubiegłym roku biblioteka ledwo przetrwała, nie było na nic. Środki czystości kupuje w Biedronce lub w Lidlu gdzieś gdzie najtaniej, dodała, że można to sprawdzić. Pani Dyrektor powiedziała, że naprawdę stara się oszczędzać nawet zaczęła pobierać po 20 gr. za ksero. To co nie wymaga drukowania jest bezpłatne w bibliotece, można sobie zeskanować, przesłać na maila, dostęp do komputerów jest bezpłatny, natomiast jeżeli ktoś drukuje to już pobierane jest 20 gr. za kartkę bo nie stać by było ją na tusz. Wiadomo, że jeśli ktoś drukuje jedną kartkę albo jeśli jest to dziecko i nie ma pieniędzy to jest to gratis.

Pani Chorzela powiedziała, że jest problem z książkami, biblioteka się rozwija, czytelnictwo wzrasta, ludzie się przyzwyczajają, że biblioteka jest otwarta, czytelnicy chwalą, jest dużo nowości,

stara się kupować najnowsze tytuły to co na rynku się ukazuje i to co w każdej szanującej się bibliotece powinno być. Dodała, że to właśnie nowości są najdroższe i stara się te nowości liczące się na rynku kupić, chociaż po jednym egzemplarzu, a kwota na zakup nowości jest zmniejszana. Dodała, że to jest nóż w plecy biblioteki, bo biblioteka bez książek bez nowości straci czytelników. Pani dyrektor poruszyła również kwestię zatrudnienia choćby na pół etatu pracownika. Jak do tej pory ratuje się Urzędem Pracy i stażystami. Dodała, że biblioteka to jest instytucja usługowa, jeżeli ją zamkniemy raz, drugi czy trzeci to więcej już nikt nie przyjdzie, żeby biblioteka była otwarta bez żadnej przerwy na urlop na jakieś szkolenie, zakupy książek czy chorobę potrzebny jest dodatkowy pracownik. Pani dyrektor poprosiła komisję, żeby może w następnym roku znaleźli w budżecie pieniążki na dodatkowego pracownika do biblioteki.

Pan Rostkowski odpowiedział, że to już wtedy będzie nowa rada.

Pan Gąsior powiedział, że czy to nowa rada, czy stara to żeby wydać musi mieć te pieniądze. Z tego co wie to 400 tys. wolnych środków jest do wydania na cały rok.

Pan Pieńkos powiedział, że pieniądze są tylko trzeba je umieć podnieść.

Pan Gąsior powiedział, że właśnie chciał o tym dalej mówić i dodał, że wiatraki zostały oprostowane, biogazownia nie doszła do skutku to dało by w jego obliczeniach około pół miliona, likwidacja masarni, strata oczyszczalni ścieków to już jest suma ponad milion złotych rocznie. Dodał, że były by to dochody na takie najpotrzebniejsze bieżące sprawy.

Pan Rostkowski powiedział, że z wiatrakami to nie wiadomo czy były by dochody.

Pan Gąsior odpowiedział, że były by bo miał przyjemność czytać dokładnie umowę tej firmy, która to proponowała, z jednego wiatraka było by około 50 tys. zł.

Pan Pieńkos powiedział, że ma inną propozycję i uważa, że bibliotekę gminną i szkolną powinno się połączyć.

Pani Sekretarz powiedziała, że na razie przepisy na to nie pozwalają.

Pan Pieńkos odpowiedział, że przepisy pozwalają i po połączeniu nie będzie jednego etatu tylko będą dwa czy trzy etaty. Dodał, że prostym rozwiązaniem jest przenieść to wszystko do szkoły i dofinansowanie też wtedy będzie większe. Będą mogli korzystać z niej dzieci i dorośli.

Pan Gąsior zapytał, czy ta biblioteka się zmieści do szkoły? Czy tam jest wolne pomieszczenie, aż takie żeby to wszystko pomieścić?

Pan Pieńkos powiedział, że jak się chce to zawsze znajdzie się miejsce.

Pan Wójt odpowiedział, że będzie ciężko i dodał, że teraz trzeba poszukać miejsca dla dzieci, które będą szły do szkoły jako sześciolatki.

Pan Pieńkos powiedział, że są tam dwie biblioteki.

Pan Wójt odparł, że są tam dwie czytelnie jedna w podstawówce, druga w gimnazjum.

Pan Pieńkos powiedział, żeby połączyć te wszystkie trzy w jedno.

Pan Rostkowski zapytał jak było z oknami, bo o ile dobrze pamięta to jednym z warunków do programu o uzyskanie dotacji miała być wymiana okien?

Pani Chorzela odpowiedziała, że okna są nie wymienione bo nie było funduszy na to, dodała że w to miejsce został ubezpieczony sprzęt. Pani Chorzela dodała, że warunkiem jeszcze była wymiana drzwi na antywłamaniowe.

Pani Chorzela zabrała jeszcze głos w sprawie połączenia bibliotek i powiedziała, że jeśli władza i radni zdecydują o połączeniu bibliotek to dla niej nie ma problemu. Dodała, że trzeba mieć jednak świadomość jak to wpłynie na czytelnictwo dorosłych mieszkańców gminy, bo dzieci będą miały wygodnie, natomiast jeśli chodzi o czytelnika dorosłego to trzeba pamiętać o tym do której godziny biblioteka w szkole jest otwarta.

Pan Pieńkos powiedział, że tu nie ma problemu będzie można przedłużyć pracę biblioteki w szkole. Dodał, że jedynym problemem jest to, że ktoś musi tą decyzję podjąć a będą z tego tytułu jakieś oszczędności. Skarbnikowi obcięli o 600 tys. subwencję, a Pani dyrektor mówi, że Pani nóż wsadzają w plecy, no kto inny jak nie Skarbnik albo Wójt. Jest to jedno z rozwiązań gdzie można zaoszczędzić środki.

Pani Chorzela powiedziała, że się zgadza, ale nie da rady funkcjonować biblioteka przez kolejne lata z budżetem jaki miała dwa, trzy lata temu. Starła się to naświetlić. Budżet jest za mały żeby to funkcjonowanie było na takim poziomie jakim powinno być.

Pan Pieńkos zwrócił się do Pani Dyrektor mówiąc, że stanie w obronie Skarbnika i powiedział co biedny Skarbnik ma zrobić jak mu subwencję obcinają, w następnym roku na pewno jeszcze obetną. Dodał, że Pani Dyrektor musi liczyć się z tym, że w następnym roku mogą jeszcze obciąć ten budżet i na to też trzeba być przygotowanym.

Pani Chorzela powiedziała, że w zeszłym roku zaczęła się komputeryzacja biblioteki i w tej chwili jest na etapie dostępności katalogu dla mieszkańców z pozycji komputera. Miały być poczynione dalsze kroki, czyli miał być zakupiony czytnik i kody kreskowe na zasadzie takiej żeby ta komputeryzacja była pełna, czyli wypożyczanie komputerowe i dostępność wypożyczania z domu, czy rezerwowania sobie książki przez czytelnika. Te osoby, które mają komputery w domu mogły by sobie np. zarezerwować czy wypożyczyć książkę, ale to są kolejne środki. Porządny czytnik to około 500 zł., kody kreskowe do książek, których jest około 16 tys. to jest kwota jakieś tysięcy złotych.

Pani Kamińska powiedziała, że każde udogodnienie jednak kosztuje.

Pani Chorzela powiedziała, że w programie komputeryzacji uczestniczy też gmina Świercze, Pokrzywnica, i Gzy. Biblioteka w Świerczach już zakupiła kody kreskowe i tam już ta komputeryzacja poszła o krok do przodu. Poza tym w związku z tą komputeryzacją jest wdrożony program MAK i jest teraz bezpłatna aktualizacja tego programu, bo wiadomo te programy aktualizują się do lepszych wersji. Ktoś może przyjechać i to zaktualizować, ale potrzebne jest dołożenie kilku GB pamięci ram do dwóch komputerów, to jest też koszt 500-600 zł., których też nie ma w budżecie. Pani Dyrektor dodała, że aby zamknąć tą komputeryzację w 2014 roku to jakieś dwa tysiące złotych zabrakło w budżecie.

Pan Pieńkos powiedział, że dochodzi do tego jeszcze nowy etat, to potrzeba jakieś kolejnych 30 tys. zł. na rok i wtedy Pani Dyrektor była by zadowolona.

Pan Skarbnik dodał, że jeśli chodzi o dotacje do biblioteki to z roku na rok coraz większy udział w wykorzystaniu tej dotacji to są wynagrodzenia wraz z pochodnymi tak jak kilka lat temu powiedzmy było to w granicach 70%, w tej chwili to jest w granicach 90% i to jest przyczyna, wynagrodzenia zjadają wydatki rzeczowe, dlatego te wydatki rzeczowe są z roku na rok coraz mniejsze.

Pan Pieńkos powiedział, że w pewnym czasie Komisja Rewizyjna zainteresuje się wynagrodzeniami pracowników, bo sprawdzał, że w jednym z działów „wynagrodzenia” jest dość duże zróżnicowanie wynagrodzeń. Dodał, że dlatego będą chcieli zajrzeć do wynagrodzeń jakie są te wynagrodzenia bo być może jest duża rozpiętość pomiędzy tym najniższym a tym najwyższym i i nie jest to sugestią komisji rewizyjnej się w to wtrącać, ale być może Wójt będzie miał na to jakiś wpływ i zwróci uwagę aby te najniższe wynagrodzenia podnieść a te najwyższe w jakiś sposób uporządkować.

Pani Chorzela zwróciła się jeszcze do Pana Pieńkosa mówiąc, że powiedział on iż była by ona zadowolona mając jeszcze dodatkowo 30 tysięcy. Dodała, że oczywiście tak, była by zadowolona i że nie robi tego dla siebie, dba o swoją placówkę, która została jej powierzona i którą zarządza. Stara się to robić jak najlepiej i trudno żeby przyszła i powiedziała, że można od niej jeszcze 10 tysięcy zabrać. Pani Dyrektor powiedziała, że walczy o pieniądze i chce żeby jej placówka się rozwijała. Zwracając się do Pana Pieńkosa Pani Dyrektor powiedziała, że ona by i 50 tysięcy wzięła.

Pani Dyrektor wróciła jeszcze do poprzedniej komisji rewizyjnej, kiedy toczyła batalię, bo był problem z dotacją dodatkową na projekt z którego zakupiła dodatkowe komputery i sprzęt multimedialny. Powiedziała, że w ubiegłym roku poczuła się tak jakby zrobiła jakąś krzywdę radnym, no bo nie ma pieniędzy i nie ma pieniędzy, skąd wziąć 30 tysięcy dla biblioteki bo ta dyrektorka sobie projekt wymyśliła i chce sprzęt kupić i trzeba 30 tysięcy dołożyć.

Pani Kamińska powiedziała, że może Pani Dyrektor tak to odebrała, ale widać, że się stara, że zabiega, naprawdę pełny szacunek.

Pani Chorzela powiedziała, że naprawdę starała się. Dodała, że przecież to trzeba było opracować robiła to po godzinach w domu, nikt jej w tym nie pomógł. Robiła to metodą prób i błędów, cieszyła się, że coś zyska dla biblioteki, że będą komputery, że będzie dobrze i będzie można na tym sprzęcie pracować, że coś się rozwija, że coś się dzieje. Zwróciła się do obecnych na komisji mówiąc, że nie mogą mieć do niej pretensji, że siedzi z założonymi rękami i czeka na wypłatę i powie no dobrze ten rok jakoś przetrwa. Dodała, że w tym roku bazowała na tym co kupiła w ubiegłym roku czyli 2012. Jeżeli chciała by zorganizować akcję „lato w bibliotece” to nie przyjdą dzieci i nie będzie się im czytać bajek tylko trzeba kupić papier kolorowy, plastelinę, modelinę, farby, kredki. Trzeba tym dzieciom zapewnić jakieś zajęcia, trzeba zakupić może jakieś gry edukacyjne jak deszcz pada. Musi być też ta osoba, która te dzieci zajmie, ale też nie będą siedzieć, patrzeć na siebie i bajki czytać. Nawet na zakończenie tej akcji może trzeba by było kupić pół kilo cukierków żeby tym dzieciom rozdać. Na takie rzeczy nie ma pieniędzy, to są drobne kwoty. Pani Dyrektor dodała, że chciała by coś organizować, chciała by działać, co może to robi. Zrealizowała w zeszłym roku projekt są komputery, można działać. Jeśli będzie potrzebny sprzęt w GOPS czy w Gminie to go chętnie użyczy, Pani Dyrektor dodała, że jest to własność gminy nie jej.

Pani Chorzela powiedziała również, że grosza z tego nie miała tylko satysfakcję, że to zorganizowała i jest to dla gminy oraz, że czymś się wykazała. Uważa, że stara się i nie ma sobie nic do zarzucenia i po prostu walczy o większe środki. Jeżeli nie ma pieniędzy na komputeryzację to po prostu zostaniemy w tyle. Szkoła np. ma jakieś większe środki i na pewno zakupiła na świetlicę jakieś gry edukacyjne, więc może to wcale nie jest zły pomysł żeby połączyć siły i wtedy będzie się coś działo. Pani Dyrektor dodała, że nie ma nic przeciwko temu. Powiedziała, że będzie pracować ile sił wystarczy i będzie wykorzystywała swoje pomysły, czy w połączeniu ze szkolną biblioteką czy w obecnym miejscu. Dodała, że jeśli tam będą większe możliwości, a oszczędności będą dla gminy to nie ma problemu.

Pan Żbikowski zwracając się do Pani Dyrektor powiedział, że Pan Wójt mówił, że nie ma pomieszczenia w szkole żeby pomieścić te wszystkie książki z biblioteki.

Pani Sekretarz powiedziała, że na razie nie ma co się nad tym zastanawiać, bo nie wiadomo czy przepisy prawne pozwalają na połączenie tych bibliotek. Dodała, że jest w tej chwili w Urzędzie Radca Prawny i poprosiła żeby to sprawdził. Według Pani Sekretarz nie można było łączyć biblioteki gminnej ze szkolną chyba, że przepisy w ostatnim czasie się zmieniły. Pani Sekretarz dodała, że jeżeli radca to sprawdzi to wtedy można się zastanawiać jak to rozwiązać w ten czy inny sposób.

Pan Wójt powiedział, że wcześniej można było łączyć bibliotekę gminną z wiejską razem, szkolną np. w Błędostowie i w Winnicy razem, a być może teraz można łączyć bibliotekę gminną i szkolną.

Pani Sekretarz dodała, że można łączyć te same kategorie bibliotek czyli jeżeli była by to np. biblioteka gminna i miejska, ale na razie nie jest pewna czy można gminną ze szkolną łączyć, jak radca sprawdzi to będzie wiadomo.

Pani Chorzela powiedziała, że z tego co ona wie to np. z domami kultury można łączyć. Ale ze szkolną to podejrzuje, że nie.

Pani Sekretarz potwierdziła i powiedziała, że jeśli chodzi o domy kultury to jest ta sama kategoria.

Pan Pieńkos powiedział, że możliwości rozwiązania tego problemu jest sporo, ale to już następna rada będzie musiała rozwiązać ten problem.

Pani Chorzela powiedziała, że walczy o budżet i nie zgadza się na obcinanie go w kolejnych latach i skazywanie biblioteki na tzw. „przetrwanie”. Dodała, że jest od tego żeby walczyć o swoje, o swoją placówkę, którą musi reprezentować na zewnątrz.

Ma dużo pomysłów ale trzeba ją finansowo wesprzeć. Pan Rostkowski potwierdził i dodał, że jak by to nawet wyglądało żeby Pani Dyrektor nie walczyła o swoje.

Pan Rostkowski zapytał czy są do Pani Dyrektor jeszcze jakieś pytania?

Pan redaktor nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi Pani Dyrektor w sprawie rezygnacji prenumeraty z czasopism zapytał jakie to były czasopisma?

Pani Chorzela odpowiedziała, że były to czasopisma kobiece i młodzieżowe tzn. zrezygnowała np. z „Viktora”, ponieważ uważała, że to czasopismo na pewno jest w szkole. Dla starszych osób to były jakieś „Przepisy Babuni”. To były groszowe sprawy, ale w sumie troszeczkę się zaoszczędziło.

Pan redaktor zapytał dlaczego zostały te, które zostały?

Pani Chorzela odpowiedziała, że zostały gazety lokalne „Tygodnik Pułtuski”, „Tygodnik Ciechanowski” bo najwięcej osób korzysta z tych czasopism.

Pan redaktor zapytał jeszcze ile i jakie nowości są zakupione i ile tak mniej więcej pochłonęło to z budżetu biblioteki?

Pani Chorzela odpowiedziała, że 7 tysięcy dotacji z budżetu gminy ze środków własnych i od tego ile da gmina uzależniona jest dotacja z Ministerstwa z Biblioteki Narodowej. Jeśli jest spora dotacja z gminy to oni też dają stosunkowo więcej, a więc było to 5 tysięcy.

A jeśli chodzi o książki to w 2013 roku zakupiono do biblioteki ogółem 688 książek, w tym w ramach dotacji samorządowej 380 książek na sumę 7 tysięcy złotych i w tym jeszcze jest 140 nowości wydawniczych dla dzieci i młodzieży ze środków własnych z tych 7 tysięcy. A z dofinansowania Biblioteki Narodowej 308 książek na sumę 5 tys. zł. Pani Dyrektor dodała, że bardziej szczegółowo ma wszystko w sprawozdaniu, ale w chwili obecnej nie ma go przy sobie więc zaprasza Pana redaktora do biblioteki i wtedy będzie mogła mu udzielić informacji w tej sprawie. 30% z dotacji z Biblioteki Narodowej to jest wymóg, z tej dotacji z tych 5 tysięcy Pani dyrektor musi 30% tych środków wydać na nowości dla dzieci i młodzieży. Dodała, że może więcej, nie może mniej.

Pan redaktor zapytał czy te nowości są zakupywane wobec zapotrzebowania, czy wobec uznania? Czy biblioteka ewentualnie wskazuje te nowości?

Pani Chorzela odpowiedziała, że nie wskazuje i tak jak mówiła wcześniej 30% dotacji musi wydać na książki dla dzieci pozostałe 70% może rozdysponować jak chce czyli dla dorosłych albo literatura popularno – naukowa. Dodała, że nie musi tego później procentowo w sprawozdaniu im wykazać, bo tego nie wymagają.

Pan redaktor zapytał czy są organizowane jakieś spotkania z pisarzami?

Pani Dyrektor odpowiedziała, że nie i dodała, że można by było zorganizować takie spotkanie, może nie w bibliotece bo nie bardzo jest tam gdzie ale można by to było zrobić w szkole. Jednak przeciętnie takie spotkanie kosztuje 500 złotych. Pisarz za darmo nie przyjedzie.

Pan redaktor zapytał jeszcze o ilość dorosłych czytelników?

Pani Chorzela powiedziała, że jest to razem ujęte i jest to wzięte ze sprawozdania, a więc musiała by policzyć. Dodała, że ma zanotowany odsetek, czytelników dziecięcych i młodzieżowych do lat 19 w stosunku do ogółu czytelników to jest 47,7%.

Pan redaktor zapytał czy nie ma możliwości szukania jakiś środków zewnętrznych na rozwój tej biblioteki? Dodał, że ma na myśli jakieś środki unijne.

Pani Chorzela odpowiedziała, że od 2009 roku skorzystała. Przystąpiła do Programu Rozwoju Bibliotek, z którego pozyskała dla biblioteki nowoczesny komputer, multimedialną drukarkę-skaner, ksero, faks i aparat fotograficzny. Następnie biblioteka uczestniczyła w następnym projekcie unijnym tj. Mazowiecki System Informacji Bibliotecznej, z którego też dostała dwa komputery, jeden dla czytelnika, jeden dla bibliotekarza i drukarkę Canon, czyli to już są trzy komputery i dwa te sprzęty. W ubiegłym roku zrealizowała projekt z Zielonych Mostów Narwi z lokalnych strategii rozwoju, do którego niestety gmina musiała dołożyć część pieniędzy, bo akurat z tego programu taki był wymóg. Z tego programu Pani Dyrektor kupiła dwa komputery stacjonarne, laptopa, projektor multimedialny z tablicą, dużą drukarkę kombajn czyli skaner, ksero, faks już trzecia w bibliotece i programy do nauki języków obcych hiszpański, francuski, angielski oraz lektury dla dzieci na DVD. Można przyjąć i korzystać. Pani Dyrektor powiedziała, że za 28 tysięcy złotych pozyskała sprzęt, gmina musiała dołożyć 17 tysięcy złotych. Pieniądze już zostały zwrócone, więc

od 2009 roku odkąd Pani Dyrektor tu pracuje to z trzech programów pozyskała sprzęt w sumie biblioteka ma 10 komputerów, 3 drukarki, ksero, skanery, faksy, cały sprzęt nagłośnieniowy z kolumnami, mikrofony można robić dyskoteki, jeśli będzie trzeba lato w bibliotece może być na zewnątrz, dzieci mogą tańczyć. Pani Dyrektor dodała, że każdego roku coś pozyskuje, możliwości są ogromne np. jest program z Instytutu Książki program „Kraszewski – komputery dla bibliotek” i tu akurat nie potrzeba własnego wkładu, czyli Pani Dyrektor może wystąpić do Instytutu Książki napisać ten projekt, zrealizować i dostaje 10 tysięcy na zakup sprzętu komputerowego. Pani Dyrektor dodała, że się zastanawiała czy z tego programu nie kupić troszeczkę tańszy komputer i może by dało radę kupić czytniki i kody, dodała, że kody to pewnie by nie przeszły ale czytnik mógłby przejść, więc 10 tysięcy może pozyskać. Tylko w tej chwili nie ma już gdzie postawić tych dwóch komputerów.

Pan Pieńkos powiedział, że trzeba by było dobudować, ale tam nie da się dobudować.

Pani Chorzela powiedziała, że właśnie jeśli chodzi o dobudowanie to taki projekt jest już od kilku lat. Jest taka możliwość, żeby pobudować, lub wykonać remont w bibliotece, ale niestety do tego projektu potrzebne są środki własne. Można budować nawet nową bibliotekę, dostaje się 4 miliony złotych.

Pan Rostkowski zapytał czy mieszkańcy tam nie protestują, czy wyrażają zgodę?

Pan Pieńkos powiedział, że to trzeba by było w nowym miejscu stawiać.

Pan Pieńkos zapytał Pana Skarbnika czy książki w szkole są na takich samych zasadach dofinansowane jak w bibliotece?

Pan Skarbnik odpowiedział, że nie w szkole nie ma dofinansowania na książki.

Pani Kamińska powiedziała, że pewnie mamy tu też odpowiedź na ewentualne połączenie bibliotek. Pani Chorzela powiedziała jeszcze, że ona jest otwarta, jeśli gmina ma środki i zechce je dać na dofinansowanie jakiegoś projektu, czy zechce jej dać jakieś pomieszczenie gdzie będzie mogła rozwijać swoją działalność czyli dokupować sprzętu to Pani Dyrektor zapewniła, że się projektów unijnych nie boi, ma już doświadczenie, wie jak to wygląda. Na ostatnim projekcie się troszeczkę sparzyła bo nie wiedziała, że biblioteka musi mieć swoje odrębne konto i miała trochę problemów ze zwrotem tych pieniędzy, ponieważ konto biblioteczne było podpisane pod urząd i było troszeczkę zawirowań z tym wszystkim. Trzeba było po prostu założyć osobne konto na bibliotekę i środki zostały natychmiast przebrane i żadnych innych poprawek nie było, tylko był problem z tym kontem. Teraz już swoje konto Gminna Biblioteka posiada. Pani Dyrektor dodała, że jeśli radni wyrażą zgodę to ona bardzo chętnie wystąpi z projektem o remont biblioteki z Instytutu Książki, dodała jeszcze raz że tu musi być wkład własny.

Pan Rostkowski powiedział, że jest już opinia od radcy prawnego.

Pani Sekretarz odczytała opinię od radcy prawnego w sprawie łączenia biblioteki gminnej ze szkolną. Opinia ta mówi, że w aktualnym stanie prawnym nie ma możliwości połączenia biblioteki publicznej z biblioteką szkolną. Biblioteka publiczna i biblioteka szkolna powinny istnieć niezależnie. Opinia ta stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Pani Chorzela powiedziała, iż wydaje jej się, że Gmina ma obowiązek prowadzić jedną bibliotekę gminną.

Pan Pieńkos powiedział, że jest teraz pytanie czy jest obowiązek prowadzenia biblioteki szkolnej? Bo mogła by być na terenie szkoły biblioteka gminna.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że na razie jest obowiązek prowadzenia biblioteki szkolnej, są inne wymagania kwalifikacyjne jeśli chodzi o osoby pracujące w bibliotece szkolnej, a inne dla osoby pracującej w bibliotece gminnej. Dlatego to połączenie nie było możliwe.

Pani Chorzela dodała jeszcze, że biblioteki te podlegają pod inne Ministerstwa. Biblioteka w szkole podlega pod Ministerstwo Oświaty, a biblioteka gminna pod Ministerstwo Kultury.

Pan Przewodniczący Komisji podziękował Pani Dyrektor Biblioteki za wyczerpujące wypowiedzi i przeszedł do następnego punktu z porządku posiedzenia.

Ad 3.

Analiza informacji Wójta o wydatkach i dochodach w zakresie gospodarki komunalnej i mieszkaniowej.

Pan Skarbnik przedstawił dochody i zaległości z tytułu gospodarki mieszkaniowej. Informacja ta stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Pan Pieńkos zapytał czy w tym roku były sprzedane jakieś działki?

Pan Skarbnik odpowiedział, że w tym roku był jeden przetarg i zostały sprzedane działki w Winnicy.

Pan Pieńkos zapytał za jaką sumę zostały sprzedane te działki?

Pan Skarbnik odpowiedział, że w tej chwili nie pamięta. Wadium 10% to było około 3 tysięcy wpłacone a więc cena działki to w granicach trzydziestu paru tysięcy. W przetargu tym były ogłoszone też działki w Smogorzewie i w Zbroszkach, ale nie było nabywcy.

Pan Rostkowski powiedział, że komisja chciała by się dowiedzieć coś więcej na temat tych zaległości, które są.

Pan Skarbnik powiedział, że jeśli chodzi o zaległości to powiedział tak ogólnie.

Pan Pieńkos dodał, że komisja chciała by również zobaczyć nazwiskami.

Pani Sekretarz powiedziała, że przekaże w tej chwili członkom komisji zestawienie tylko do wglądu ponieważ są tu dane osobowe. Dodała, że kwota zaległości to jest na koniec roku i to co wpłynęło z tych zaległości to są faktury z boku umieszczone w uwagach, o tyle zmniejszyła się ta zaległość. Zostało wystawionych 28 wezwań do zapłaty, w tej chwili niektóre wezwania są dwukrotne więc już będzie można przystąpić do egzekucji.

Pan Gąsior powiedział, że w tym wykazie spora część zaległości przypada na instytucje takie jak Poczta czy Telekomunikacja.

Pan Skarbnik powiedział, że tutaj faktury są wystawiane na koniec miesiąca i ta ostatnia faktura jest tak jakby zaległością. Jeśli chodzi o Poczta czy Telekomunikacje to faktury te zostały uregulowane po 31 dniu miesiąca, to jest ujęte w uwagach.

Pan Przewodniczący Komisji ogłosił 5 minutową przerwę.

Po przerwie Pan Przewodniczący wznowił obrady komisji rewizyjnej.

Pan Skarbnik przedstawił wydatki na gospodarkę mieszkaniową.

Informacja ta stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Pan Przewodniczący zapytał o mieszkanie w Zbroszkach, czy remont tego mieszkania jest skończony?

Pani Sekretarz odpowiedziała, że tam trwa dalszy remont, nie tylko tego mieszkania, ale dalej remont trwa i w Poniatach w tej chwili też.

Pan Rostkowski zapytał, czy to mieszkanie w Zbroszkach jest już wykończone?

Pani Sekretarz odpowiedziała, że praktycznie tak i w Poniatach też.

Pan Gąsior zapytał czy wiadomo kto tam będzie mieszkał?

Pani Sekretarz powiedziała, że jak już będą te mieszkania wykończone to Komisja Mieszkaniowa to rozpatrzy i przydzieli te mieszkania. Ewentualnie można przenieść osobę, za którą płacimy w Zbroszkach, pokrywamy czynsz do Starostwa, ale to już zdecyduje Komisja Mieszkaniowa w momencie kiedy będzie to wykończone.

Pan Rostkowski zapytał czy w ogóle jest zainteresowanie tymi mieszkaniami?

Pani Sekretarz odpowiedziała, że podania o mieszkania to ciągle wpływają, tylko że tych mieszkań nie ma i odpowiadają, że ze względu na ich brak nie ma możliwości przydzielenia takiego mieszkania. Dodała, że jeżeli chodzi o mieszkanie w Zbroszkach, które jest własnością Starostwa to w tej chwili jest już orzeczenie sądu zasądzone na naszą rzecz. Tą sprawę prowadzi kancelaria i czekała ona na klauzulę wykonalności. W tej chwili jest już ta klauzula i pójdzie to już do egzekucji.

Pan Pieńkos zapytał czy to chodzi o osoby, które tam mieszkają?

Pani Sekretarz odpowiedziała, że tak chodzi o te osoby które tam mieszkają. Do wskazania przez

gminę było mieszkanie socjalne dla dwóch osób. Jest to rodzina więc dla dwóch osób z odpowiednim metrażem można by było mieszkanie im wskazać. Dodała, że przeciwko wszystkim osobom tam mieszkającym było to tak samo stosowane.

Pan Pieńkos zapytał ile do tej pory gmina zapłaciła za tych lokatorów w Zbroszkach?

Pani Sekretarz powiedziała, że z orzeczenia odpisu z sądu to było 10.020,60zł. Do zapłaty z odsetkami od dnia 02.02.2014r. To jest ta zaległość, która powstała do tego momentu i oczywiście bieżące.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś pytania do tego punktu?

W związku z tym, że nie było pytań Pan Przewodniczący przeszedł do następnego punktu posiedzenia komisji.

Ad. 4.

Wolne wnioski i zapytania.

Pan Pieńkos zapytał jak jest realizowany fundusz sołecki? Bo np. patrząc tak jak u niego jest kawałek boiska robiony, to myśli, że najwyższa pora jest żeby to teraz opryskać i dobrze by było żeby ktoś teraz się za to wziął, bo jak trawa urośnie wysoko to wtedy będą dodatkowe koszty i niepotrzebna robota.. A jakby było to opryskane teraz w odpowiednim czasie to po dwóch tygodniach można by było tam zacząć coś robić

Pan Skarbnik powiedział, że powie co jest zrealizowane na dzisiaj. Zrealizowane jest: Gnaty – Lewiski – remont drogi, Domosław – remont drogi i Brodowo.

Pan Pieńkos zapytał czy jest osoba w urzędzie, która realizuje ten fundusz sołecki?

Pan Skarbnik odpowiedział, że jeśli chodzi o drogi to jest to Pan Nasiadko.

Pani Sekretarz powiedziała, że jeżeli jest Pan Nasiadko to może go poprosić, ale on cały czas jest tam gdzie te remonty trwają.

Pan Pieńkos powiedział, że chciał wiedzieć czy jest taka osoba i nie mówi żeby specjalnie go ściągać.

Pani Sekretarz powiedziała, że pójdzie i jeżeli jest to go poprosi.

Pan Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy.

Pan Przewodniczący wznowił obrady komisji i zapytał Pani Sekretarz o odwodnienie przy szkole w Błędostowie, chciałby się coś na ten temat dowiedzieć bo miało być robione. Dodał, że Pan Nasiadko powiedział, że zaraz po świętach przyjedzie i będzie robił. Wczoraj był bardzo duży deszcz i ta woda już tam szła, a był tam nawieziony teraz świeży żużel więc wszystko to wymyje teraz i dyrektorka znowu będzie musiała kupować.

Pan Pieńkos powiedział, że to jest syzyfowa praca i syzyfowe wydawanie pieniędzy. Cały czas się wydaje, to już któryś rok z kolei.

Pan Rostkowski powiedział, że przecież to nie jest duży koszt zrobić tam to odwodnienie tylko trzeba trochę chcieć. Dodał, że z tego co mu Pan Nasiadko mówił to powiat zgodził się dać mu koparkę bo to jest przy drodze powiatowej.

Pani Sekretarz powiedziała, że przekaże żeby tą sprawę przyspieszyć, ale jak wiadomo to jest przy drodze powiatowej. Dodała, że Pan Nasiadko rozmawiał, uzgodnienia były więc myśli, że w najbliższym czasie to będzie zrobione.

Pan redaktor zapytał co dzieje się na mostku w Gołdkowie, bo jest tam takie zwężenie i ograniczenie 20t?

Pani Sekretarz powiedziała, że ten most jest przewidziany do remontu, on już nie wytrzymuje w tej chwili norm dlatego jest to ograniczenie. Dodała, że było pismo z Zarządu Dróg, nie pamięta w tej chwili dokładnie o co tam chodziło ale w każdym razie jest konieczny remont dlatego są te ograniczenia bo to wszystko się zapada.

Pan redaktor zapytał jeszcze Panią Sekretarz czy jest szansa na dokończenie tej drogi wojewódzkiej, o której się mówiło w Winnicy?

Pani Sekretarz odpowiedziała, że to wszystko zależy od Zarządu Wojewódzkiego. Dodała, że z

naszej strony poszły wszelkie pisma, nawet mieszkańcy też skierowali prośbę do Zarządu Dróg. Miało być to na ten rok ujęte w planie. Cały czas Zarząd Wojewódzki Dróg tłumaczy się brakiem środków finansowych, ale obiecują, że to zrobią nie wiadomo w jakim zakresie ale, że zrobią.

Pan Pieńkos zwrócił się do Pani Sekretarz i powiedział, że oni już od 4 lat obiecują nawet był świadkiem jak przy oddawaniu drogi do Gołądkowa powiedzieli, że to już w następnym roku będzie zrobione, 4 lata obiecują i nic.

Pani Sekretarz powiedziała, że wcześniej się mówiło i o remoncie całej tej drogi, był kawałek od Pułtuska zrobiony a dalej tak miejscami tylko. Może teraz ze względu na ten most pociągną dalej.

Pan redaktor zapytał czy jest szansa na połatanie i dokończenie ciągu komunikacyjnego tej drogi powiatowej co się kończy na Winniczce i zaczyna się las?

Pani Sekretarz powiedziała, że w tej chwili poszła tam równiarka i jest tam wyrównane, natomiast tam jest tego typu problem, że kawałek tej drogi jest gminy a kawałek jest nadleśnictwa. Tu po prostu tyle co można było zrobić jest zrobione, a żeby dalej robić tą drogę jako asfalt to musiała by być najpierw sprawa własności uregulowana.

Pan Pieńkos powiedział, że z nadleśnictwem to tam będzie ciężki przypadek. Nawet jak nadleśniczy wyraża zgodę to później wyżej nie wyrażają zgody.

Pan Rostkowski zapytał Pana Pieńkosa czy w Rębkowie ten mostek jest już zrobiony?

Pan Pieńkos powiedział, że niedługo pięknie całkiem. Jak nie będą mieli jak przewieźć dzieci do szkoły to może zrobią szybko. Dodał, że jeden Wójt zamiast poprawienia barierki wysypał przyczepę tłucznia, drugi przyjechał, popatrzył się i nic nie robi. Idzie wszystko w dobrym kierunku jak się zarwie całkowicie to wtedy będzie problem. Coraz bardziej to siada, dobrze, że w tym roku jest łagodna wiosna. Pan Pieńkos dodał, że mówi o tym już ze 3 lata.

Pan Żbikowski zwrócił się do Pani Sekretarz i poprosił żeby zapisała i przekazała Panu Nasiadko, że na Mieszkach – Leśnikach w stronę Pomocni tam się zarwał mostek. Dodał, że może Pan Nasiadko postawił by tam jakiś znak ograniczenie bo tam się zrobił taki wielki dół, jak ktoś już wie to zwolni a jak ktoś nie wie to go wyrzuci i wpadnie do rowu. Dodał, że jest tam tragedia.

Pani Sekretarz powiedziała, że dobrze i że Pan Nasiadko to sprawdzi.

Ad. 5.

Zamknięcie posiedzenia.

W związku z tym, że nie było już więcej wniosków i zapytań Pan Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

Podpisy członków Komisji Rewizyjnej

1. *Rostkowski Marek*
2. *Ślun*
3. *Żbikowski*
4. *Karłowicz*
5. *Żbikowski Wojciech*

Protokołowała:
Karina Sokołowska

LISTA

obecności członków Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Winnica
na posiedzeniu w dniu 24 kwietnia 2014 roku

Lp.	Nazwisko i imię	Funkcja	Podpis
1.	Rostkowski Marek	Przewodniczący	
2.	Gąsior Zbigniew	Członek	
3.	Kamińska Anna	Członek	
4.	Pieńkos Antoni	Członek	
5.	Żbikowski Wojciech	Członek	

Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Winnicy za 2013 rok

Dotacja podmiotowa z budżetu gminy na 2013 rok – 119.255,00 zł.

Z tego kwota 31.255,00 zł została przeznaczona na realizację projektu Wiejska Biblioteka - Nowoczesnym Centrum kultury Multimediów i Komunikacji

Na działalność biblioteki pozostało 88 000,00 czyli kwota taka sama jak w roku ubiegłym.

Zaplanowano na książki 7000,00 zł – zrealizowano 7000,00 zł

Dotacja z MK i DN na zakup nowości - 5000,00 zł

Księgozbiór i czytelnictwo

W 2013 roku ogólnie wzrosło czytelnictwo i wypożyczenia w porównaniu do roku ubiegłego

Czytelnicy

Liczba czytelników na 100 mieszkańców - 10,6 (wzrost –w 2012 r - 10,2)

Odsetek czytelników dziec. i młodz. do lat 19 w stosunku do ogółu czytelników. – 47,7
(spadek w 2012 r- 48,5)

Liczba zakupionych książek na 100 mieszkańców – 17 (w roku ub. 18 –spadek spowodowany wzrostem cen książek)

Liczba wypożyczeni ogółem na 100 mieszkańców – 201(wzrost w 2012 r - 198)

Liczba zakupionych książek dla dz.i młodz. Na 1 czytelnika dziecięcego i młodz. -1,5 (wzrost w 2012 -1,4)

Czytelnicy zarejestrowani w bibliotece i aktywnie wypożyczający - 442

Liczba odwiedzin - 3337

Liczba wypożyczeń książek – 7761 na zewnątrz i 586 na miejscu

W bibliotece wśród czytelników znajduje się spora grupa seniorów, oraz osoby niepełnosprawne. Dla tych czytelników biblioteka stara się kupować książki z dużą czcinką.

Posiadamy w swoich zbiorach około 100 takich egzemplarzy. Książki te poszukiwane są też przez rodziców dzieci w przedziale wiekowym 5-9 lat, jak też i przez same dzieci. Duży i wyraźny druk ułatwia czytanie i naukę czytania. Niestety na rynku księgarskim książki takie nie są tanie.

Stan księgozbioru na 2013 rok – 16942 woluminów

Wśród mieszkańców gminy dużą popularnością cieszą się komputery z bezpłatnym dostępem do Internetu, oraz możliwość skorzystania z ksera, faksu czy skanera. Drukujemy też materiały z dysków przenośnych i płyt. Obecnie biblioteka posiada łącznie 10 komputeró

w (w tym laptop) Z tego 7 komputerów przeznaczonych jest wyłącznie do korzystania dla użytkowników. Korzystają z nich mieszkańcy gminy i okolic w różnym wieku: dzieci, dorośli, młodzież. Nie trzeba być czytelnikiem biblioteki by korzystać z oferty biblioteki. Obowiązek zapisu dotyczy tylko osób chcących wypożyczać książki. Biblioteka współpracuje aktywnie z miejscowym przedszkolem i Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej. Gminna Biblioteka Publiczna w 2013 roku zorganizowała dla swych użytkowników ogółem osiem imprez.

1. Zajęcia dla dzieci w ramach akcji „Lato w Bibliotece” - 240 uczestników
2. Zajęcia dla dzieci w ramach akcji „Zima w Bibliotece” - 86 uczestników
3. Dzień Dziecka w bibliotece - 22 dzieci
4. „Andrzejki” w bibliotece - 46 uczestników
5. „Walentynki” - 28 osób
6. Liczba użytkowników korzystających z bezpłatnego dostępu do Internetu -960 ; faks-168
7. Liczba dzieci korzystających z pomocy w odrabianiu lekcji i poszukiwaniu materiałów informacyjno edukacyjnych - 282
8. Biblioteka przeprowadziła 2 szkolenia komputerowe dla seniorów z zakresu podstawowej obsługi komputera - 12 uczestników (godzin – 32)

W 2013 roku zakupiono do biblioteki ogółem 688 książek w tym w ramach dotacji samorządowej - 380 książek za sumę 7000 zł (w tym 140 nowości wydawniczych dla dzieci i młodzieży ze środków własnych) a z dofinansowania Biblioteki Narodowej – 308 książek za sumę 5000 zł.

Liczba czytelników na 100 mieszkańców - 10,6 (wzrost –w 2012 r - 10,2)

Odsetek czytelników dzieci. i młodz. do lat 19 w stosunku do ogółu czytelników. – 47,7 (spadek w 2012 r- 48,5)

Liczba zakupionych książek na 100 mieszkańców – 17 (w roku ub. 18 –spadek spowodowany wzrostem cen książek)

Liczba wypożyczeni ogółem na 100 mieszkańców – 201(wzrost w 2012 r - 198)

Liczba zakupionych książek dla dz.i młodz. Na 1 czytelnika dziecięcego i młodz. -1,5 (wzrost w 2012 -1,4)

Budżet i finanse

W roku 2013 roku sytuacja finansowa biblioteki uległa pogorszeniu. Budżet samorządowy na działalność biblioteki pozostał na poziomie roku ubiegłego i pozwolił jedynie na tzw. przetrwanie. W bibliotece od 2013 roku została zatrudniona na część etatu księgowa, ale środki na wynagrodzenie nowego pracownika nie zostały przekazane. Biblioteka w ramach oszczędności musiała zrezygnować z prenumeraty większości czasopism. Od II kwartału

2013 roku biblioteka prenumeruje jedynie dwa czasopisma „Tygodnik Pułtusi” i „Tygodnik Ciecchanowski”. Z powodu braku środków nie zakupiono kodów kreskowych i czytnika do książek, więc komputeryzacja biblioteki pozostała na poziomie roku ubiegłego tzn. dostępności katalogu on-line dla czytelników. Pod koniec roku zabrakło pieniędzy na ubezpieczenie sprzętu komputerowego zakupionego w ramach projektu „Wiejska Biblioteka - Nowoczesnym Centrum Kultury Multimediów i Komunikacji”. Sprzęt nadal nie jest ubezpieczony. Oszczędzono na zakupie środków czystości i materiałach biurowych, delegacjach, szkoleniach.

Zakup czasopism w 2013 roku - 338,68 zł

Zakup środków czystości w 2013 roku - 116,59zł

Materiały biurowe i tusze do drukarki - 463,90 zł

Karty czytelnicze i karty książek – 292,74 zł

Pieczątki - 126,99 zł

Podróże służbowe krajowe – 259,50 zł

. Na zakup nowości wydawniczych z budżetu gminy przeznaczono w 2013 roku 7000 zł. Biblioteka otrzymała też dotację na zakup nowych książek z Biblioteki Narodowej na kwotę 5000zł. Niepokojące jest to, że corocznie kwota przeznaczana w budżecie biblioteki na nowe książki jest coraz mniejsza. Z roku na rok kwotę zmniejszano o 500 zł a w 2014r drastycznie obcięto. Na rok 2014r na zakup nowych książek zaplanowano jedynie 4000,00 zł. (Zmniejszono o 3000,00 zł tj. prawie o połowę.) W związku z tym dotacja Biblioteki Narodowej w 2014 roku także będzie mniejsza, gdyż uzależniona jest ona od kwoty jaką biblioteka przeznacza na zakup z własnych środków. Mniejsze własne środki – mniejsza dotacja.

Niewielki liczebnie zakup nowości do biblioteki na pewno wpłynie negatywnie na poziom czytelnictwa. Książki są drogie i wielu mieszkańców nie stać prywatnie na ich zakup. Biblioteka jest dla wielu osób miejscem z bezpłatnym dostępem do literatury z różnych dziedzin wiedzy.

Inwestycje i remonty

W 2013 roku wykonano remont schodów wejściowych do budynku biblioteki, jednak nie zostały one przystosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych jak pierwotnie planowano. Schody zostały wyłożone płytkami. Wymieniono barierkę i ułożono chodniczek z kostki brukowej od furki do rogu budynku. Pozostał do poprawienia chodnik wzdłuż budynku

Wewnątrz biblioteki od lat nie przeprowadzano żadnych remontów. Biblioteka wewnątrz wymaga malowania, podłoga miejscami jest zarwana. Należałoby też wymienić oświetlenie i okna, oraz przeprowadzić remont łazienki.

W 2013 roku biblioteka w ramach projektu „Wiejska Biblioteka – Nowoczesnym Centrum Kultury Multimediów i komunikacji” współfinansowanego z udziałem Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii Rozwoju” zakupiła sprzęt komputerowy i multimedialny za łączną kwotę 28 258,00 zł. Są to: dwa komputery stacjonarne, laptop, projektor multimedialny, tablica, sprzęt nagłośnieniowy, urządzenie wielofunkcyjne (ksero, faks, skaner), lektury szkolne na płytach DVD i programy do nauki języków (angielskiego, niemieckiego, francuskiego, włoskiego i hiszpańskiego), oraz trzy biurka i krzesła komputerowe.(dotacja z UE -17 849,97) Zakupiony sprzęt służy wszystkim mieszkańcom gminy. Może być też udostępniany i wykorzystany w miarę potrzeb w innych jednostkach samorządowych np. w przedszkolu, szkole, GOPS-ie. Od ub. roku mikrofony biblioteczne wykorzystywane są na sesjach rady gminy.

Biblioteka od trzech lat aktywnie uczestniczy w Programie Rozwoju Bibliotek realizowanego przez Fundację Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego. Posiadamy również własną stronę internetową obecnie w awarii. Biblioteka nie ma funduszy na zatrudnienie własnego informatyka , choćby na część etatu lub umowę – zlecenie , dlatego w sprawach związanych z komputeryzacją biblioteki (wszelkie awarie, strona internetowa) korzysta z uprzejmości informatyka zatrudnionego w Urzędzie Gminy.

Jadwiga Chorzela

Nie ma w aktualnym stanie prawnym możliwości połączenia biblioteki publicznej z biblioteką szkolną. Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 27 czerwca 1997 r. o bibliotekach, biblioteka szkolna i biblioteka publiczna powinny istnieć niezależnie.

W myśl art. 22 u.o.b. biblioteki szkolne, prowadzone w każdej szkole publicznej, służą realizacji programów nauczania i wychowania, edukacji kulturalnej i informacyjnej dzieci i młodzieży oraz kształceniu i doskonaleniu nauczycieli.

Od 31 grudnia 2001 r. wszedł w życie zapis art. 13 ust. 7 u.o.b., w którym ustawodawca określił, iż biblioteki publiczne nie mogą być łączone z innymi instytucjami oraz bibliotekami szkolnymi i pedagogicznymi.

Biblioteki publiczne mogą być między innymi organizowane i prowadzone (art. 8 u.o.b.) przez jednostki samorządu terytorialnego, które zapewniają im lokal oraz środki na wyposażenie, prowadzenie działalności bibliotecznej, zwłaszcza zakup materiałów bibliotecznych, oraz doskonalenie zawodowe pracowników.

Zapis art. 19 ust. 2 u.o.b. stanowi, że gmina organizuje i prowadzi co najmniej jedną gminną bibliotekę publiczną, wraz z odpowiednią liczbą filii i oddziałów oraz punktów bibliotecznych.

Wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu

z dnia 11 października 2011 r.

II SA/Op 345/2011

LexPolonica nr 3850204

<http://orzeczenia.nsa.gov.pl>

Ustawodawca wprowadził **zakaz łączenia bibliotek**, które funkcjonują jako samodzielne jednostki organizacyjne, z innymi jednostkami kulturalnymi. Zakaz ten dotyczy zatem łączenia bibliotek, które zostały wyodrębnione funkcjonalnie i strukturalnie; istnieją jako samodzielne jednostki, co do których podjęto akt o ich utworzeniu i którym nadano statut (art. 11 ustawy o bibliotekach); posiadają osobowość prawną z chwilą wpisu do rejestru prowadzonego przez organizatora (art. 14 ust. 1 ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej) oraz prowadzą odrębną działalność instytucjonalną.

Uchwała Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie

z dnia 4 lutego 2009 r.

Nr 31/K/09

LexPolonica nr 2408030

www.warszawa.rio.gov.pl/bip/

Gminna biblioteka winna działać jako samorządowa jednostka organizacyjna, funkcjonująca w formie instytucji kultury, finansowana z budżetu gminy jedynie za pomocą dotacji. A zatem **niedopuszczalnym** jest prowadzenie biblioteki gminnej w innej formie, a więc w ramach innej instytucji kultury, bez wyodrębnienia organizacyjnego dającego bibliotece osobowość prawną.

Informacja na posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu 24 kwietnia 2014 roku.

Dział Rozdział Paragraf	Plan w zł	Wykonanie w zł	Procent wykonania planu
Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa	430 500,00	108 322,88	25,16
<u>Rozdział 70005 Gospodarka gruntami</u>	430 500,00	108 322,88	25,16
§ 0750 Dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa, jednostek samorządu terytorialnego jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych oraz innych umów o podobnym charakterze	130 000,00	105 222,28	80,94
§ 0770 Wpłaty z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania nieruchomości	300 000,00	3 100,60	1,03
§ 0910 Odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatku i opłat	500,00	0,00	x

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa – występują tutaj wpływy z tytułu:

- Wpływy z wynajmu lokali mieszkalnych i użytkowych – wyniosły w 2013 roku 105.222,28 zł na planowane 130.000,00 zł, co stanowi 80,94% wykonania planu rocznego. Wpływy z tytułu wynajmu lokali mieszkalnych wyniosły 28.142,71 a zaległości 26.797,19zł., Wpływy z tytułu wynajmu lokali użytkowych wyniosły na dzień 31.12.2013 – 77.079,57 zł, a zaległości z tego tytułu wynoszą na dzień 31.12.2013 r. –57.036,52 zł.
- Wpływy ze sprzedaży mienia komunalnego wyniosły 3.100,60 zł. na planowane 300.000,00 zł. Niskie wykonanie dochodów z tego tytułu spowodowane było tym, że w przetargach ustnych nieograniczonych wyznaczonych na dzień 10 czerwca 2013 roku oraz 3 października 2013 dotyczących niżej wymienionych nieruchomości nie zgłosił się żaden nabywca.

Miejscowość WINNICA:

- działka Nr 128/7 o pow. 0,0962 ha /962m²/
- działka Nr 128/16 o pow. 0,0900 ha /900m²/
- działka Nr 128/17 o pow. 0,0900 ha /900 m² /

Miejscowość SMOGORZEWO WŁOŚCIAŃSKIE:

- działka Nr 172/8 o pow. 0,0891ha / 891 m² /
- działka Nr 172/2 o pow. 0,0800 ha / 800 m² /
- działka Nr 172/1 o pow. 0,0800 ha / 800 m² /
- działka Nr 86/2 o pow. 0,0801 ha / 801m² /
- działka Nr 86/3 o pow. 0,0802 ha / 802m² /
- działka Nr 86/9 o pow. 0,0802 ha / 802m² /
- działka Nr 86/10 o pow. 0,0818 ha / 818m² /

Miejscowość ZBROSZKI:

- działka Nr 55/9 o pow. 0,1653 ha / 1653m²/
- działka Nr 55/10 o pow. 0,1487ha / 1487m²/ -
- działka Nr 55/11 o pow. 0,1387 ha / 1387m²/

- Brak wpływów z tytułu odsetek od nieterminowych wpłat w 2013 roku. Plan na rok 2013 wynosi 500,00 zł.

SKARBNIK GMINY

mgr inż. Waldemar Błoński

Informacja na posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu 24 kwietnia 2014 roku.

Dział Rozdział Paragraf	Plan w zł	Wykonanie w zł	Procent wykonania planu
Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa	212 684,00	159 705,26	75,09
<u>Rozdział 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami</u>	103 157,00	54 422,24	52,76
§ 4300 Zakup usług pozostałych	71 000,00	54 422,24	76,65
§ 4430 Różne opłaty i składki	32 157,00	0,00	0,00
<u>Rozdział 70095 Pozostała działalność</u>	109 527,00	105 283,02	96,13
§ 4110 Składki na ubezpieczenia społeczne	453,00	0,00	0,00
§ 4120 Składki na Fundusz Pracy	74,00	0,00	0,00
§ 4170 Wynagrodzenia bezosobowe	6 000,00	4 520,00	75,33
§ 4210 Zakup materiałów i wyposażenia	2 000,00	817,94	40,90
§ 4260 Zakup energii	71 000,00	70 207,43	98,88
§ 4300 Zakup usług pozostałych	30 000,00	29 737,65	99,13

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa – występują tutaj następujące wydatki:

- a) Zakup usług pozostałych na potrzeby gospodarki nieruchomościami – wydatki na ten cel wyniosły w 2013 roku 54.422,24 zł na planowane 71.000,00 zł, stanowi to 52,76% wykonania planu rocznego. Powyższa kwota została wydatkowana na:
 - opracowanie analiz i projektów decyzji o warunkach zabudowy – 7.671,51 zł
 - wyceny lokali w budynku socjalnym w Zbroszkach – 3.000,00 zł,
 - wycena czynszu dzierżawnego – 738,00 zł.
 - wycena służebności 615,0 zł.
 - opracowania zmian studium - 30.036,60 zł.
 - decyzje o warunkach zabudowy – 5.398,47 zł.
 - opłaty za księgi wieczyste – 2.430,00 zł.
 - mapy – 1.174,54 zł,
 - ogłoszenia – 2.361,60 zł,
 - depozyty – 300,00 zł.
 - pozostałe - 696,52 zł.
- b) Brak wydatków na różne opłaty i składki na potrzeby gospodarki nieruchomościami (depozyt sądowy). Plan na 2013 rok wynosi 32.157,00 zł.
- c) Wynagrodzenia bezosobowe na potrzeby gospodarki nieruchomościami; wydatki na ten cel wyniosły w 2013 4.520,00 zł. na planowane 6.000,00 zł. Powyższa kwota został przeznaczona na inwentaryzacje budynków i sprawdzenie instalacji elektrycznej.
- d) Składki na ubezpieczenia społeczne i fundusz pracy na potrzeby gospodarki nieruchomościami; brak jest wykonania w 2013 roku, a plan roczny wynosi 527,00 zł.
- e) Zakup materiałów i wyposażenia na potrzeby gospodarki nieruchomościami – wydatki na ten cel wyniosły w 2013 roku – 817,94 zł na planowane 2.000,00 zł. Stanowiło to 40,90% wykonania planu rocznego.

- f) Zakup energii na potrzeby budynków komunalnych – wydatki na ten cel wyniosły w 2013 roku – 70.207,43 zł na planowane 71.000,00 zł. Stanowiło to 98,88% wykonania planu rocznego. Powyższa kwota została przeznaczona na:
- zakup gazu do ogrzewania budynku przy ul. Widok 1 - 28.290,31 zł,
 - zakup energii cieplnej do budynku przy ul. Szkolnej 2 - 33.363,40 zł
 - zakup energii na potrzeby budynków komunalnych 8.553,72 zł..
- g) Zakup usług pozostałych na potrzeby bieżącego utrzymania budynków komunalnych – wydatki na ten cel wyniosły w 2013 roku – 29.737,65 zł na planowane 30.000,00 zł. Stanowiło to 99,13% wykonania planu rocznego. Powyższa kwota została wydatkowana na:
- fundusz remontowy w budynku przy ul. Szkolnej 2 - 3.651,60 zł..
 - fundusz remontowy w budynku przy ul. Szkolnej 6 - 1.440,00 zł.
 - przegląd przewodów kominowych budynków komunalnych – 1.432,95 zł.
 - naprawa pompy szambowej - 3.628,50 zł.
 - montaż panela sterującego do przepompowni – 5.535,00 zł.
 - udrażnianie kanalizacji sanitarnej – 864,00 zł.
 - pozostałe – 13.185,60 zł.

Wydatki związane z realizacją inwestycji pn. „Budowa budynku socjalnego w miejscowości Zbroszki” wyniosły w 2013 roku 21.391,99 zł. na planowane 30.000,00 zł. Powyższa kwota została przeznaczona na opracowanie dokumentacji.

Wydatki na realizację inwestycji pn. „Remont budynku socjalnego nr 13B w miejscowości Zbroszki” wyniosły 68.792,64 zł. Powyższa kwota została przeznaczona na:

- Wykonanie pokrycia dachu na budynku – 57.132,00 zł.
- Wykonanie instalacji elektrycznej – 11.660,64 zł.

SKARBNIK GMINY

mgr inż. Waldemar Błoński